

# 華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：二二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第二二八〇號  
校刊 非賣品

創發名社副主印發  
社譽社編刷行  
人：長方新  
張：鄭蘭蘭  
其維嘉蘭  
和銘武生室系

## 華岡國劇社應邀參加 北區大專院校觀摩會

### 將假青年活動中心演出借東風

（本報訊）華岡國劇社應邀參加「北區大專院校國劇觀摩會」，定於本月十七日晚七時卅分，假台北市金華街「大專青年活動中心」演出「借東風」。

參加演出人員計：岡師生踴躍前往觀賞，免票入場。

（本報訊）研究社幹事會與執行學社將贈送畢業研究紀念品，各畢業生速至各所領取。

（本報訊）訓練處表示：暑期青年自強活動尚未繳費者，請速至該處繳清。

（本報訊）台北市民社教館為推行國民生活須知，特於本月廿一、廿三兩日，假該館舉行國語演講比賽。講題：1. 實踐儉樸生活，掃除奢侈風氣。2. 做好排除運動的意義。3. 從高維暴力事件中，看共匪與台獨份子的陰謀。4. 目前共匪對民主

## 公車處為同學謀福

### 開台北華岡直達車

（本報訊）為解決華岡人活動中心的宿願，有了直達行的問題，公車處定於即日起開辦華岡至台北區的直達車，在上下課的顛峯時間，協助疏散過於擁擠的學生。即上午七時至九時之間，加開直達車四輛至六輛。下午三時至六時之間，加開直達車六輛。

據活動中心翁總幹事表示，自從公車處行駛二六〇線以來，華岡人行的問題即獲為念，自重自愛。

（本報訊）課外活動組表示，吼獅社主辦之一意見溝通座談會，因諸位列席師長臨時有事，無法撥冗參加，故延後擇期舉辦該項活動。

（本報訊）紀念秦烈士啟樂獎學金，即日起至本月二十日受理申請。

（本報訊）凡三研所、實研所、陸研所、政研所及政治系之青籍同學，上學年學業及操行均在八十分以上者，以抗戰烈士之遺屬為優先。博士班每名一萬元、碩士班八千元、大學部六千元。

（本報訊）中山學術文化基金會舉辦的「中山文藝獎」已開始接受推薦，凡陽明學社所屬之教職員、學生同志欲參加者，請於本月十日前逕至該社周傳裕助教處辦理申請。此項文藝創作評選種類如下：(一)詩詞歌曲散文(二)國劇劇本(三)小說(四)兒童文學(五)兒童劇本(六)西樂作曲

（本報訊）戲劇系影劇組二年級班展，定今(六)日晚七時，假大成館與中堂繼續推出希臘悲劇「伊底帕斯王」。

（本報訊）是距今二千多年前希臘三大悲劇家之一的索福克勒斯的作品，描述伊底帕斯王為拯救被天神詛咒降災陷於瘟疫中的百姓，而決意追查殺害老國王的兇手，結果發現自己竟是弑父娶母的元兇，終於剷了雙目，自我放逐。

（本報訊）由尹世英老師導演，馬來西亞僑生蔡明亮師演伊底帕斯王。劇中一切裝置、燈光、服裝、道具等工

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

## 影劇二今晚推出

### 「伊底帕斯王」

（本報訊）戲劇系影劇組二年級班展，定今(六)日晚七時，假大成館與中堂繼續推出希臘悲劇「伊底帕斯王」。

（本報訊）是距今二千多年前希臘三大悲劇家之一的索福克勒斯的作品，描述伊底帕斯王為拯救被天神詛咒降災陷於瘟疫中的百姓，而決意追查殺害老國王的兇手，結果發現自己竟是弑父娶母的元兇，終於剷了雙目，自我放逐。

（本報訊）由尹世英老師導演，馬來西亞僑生蔡明亮師演伊底帕斯王。劇中一切裝置、燈光、服裝、道具等工

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

## 中山文藝獎推薦

### 六月十日前辦理

（本報訊）中山學術文化基金會舉辦的「中山文藝獎」已開始接受推薦，凡陽明學社所屬之教職員、學生同志欲參加者，請於本月十日前逕至該社周傳裕助教處辦理申請。此項文藝創作評選種類如下：(一)詩詞歌曲散文(二)國劇劇本(三)小說(四)兒童文學(五)兒童劇本(六)西樂作曲

（本報訊）戲劇系影劇組二年級班展，定今(六)日晚七時，假大成館與中堂繼續推出希臘悲劇「伊底帕斯王」。

（本報訊）是距今二千多年前希臘三大悲劇家之一的索福克勒斯的作品，描述伊底帕斯王為拯救被天神詛咒降災陷於瘟疫中的百姓，而決意追查殺害老國王的兇手，結果發現自己竟是弑父娶母的元兇，終於剷了雙目，自我放逐。

（本報訊）由尹世英老師導演，馬來西亞僑生蔡明亮師演伊底帕斯王。劇中一切裝置、燈光、服裝、道具等工

（本報訊）柔道社將於本月十一日上午九時起，假大義館健身房，舉辦第九屆華岡盃柔道賽，歡迎全校同學即日前往體育組辦公室陳嘉遠老師處報名。屆時歡迎師生前往觀賞。

# 蘇南成

## 談「自強年」

記：典鑑、湖學社

今年是我國步入八十年代的第廿一年，在過去的一年裡我們面臨了種種的難題，尤其是外交的挫折；而國際局勢錯綜複雜，再加上石油危機，因此一般預料未來十年將是最艱難的十年，世界局勢將發生重大的變化，尤其經濟方面的發展，更將面臨嚴重的考驗。因此，為了迎接艱難的八十年代的到來，我們特定今年為「自強年」，期許國人要團結自強，以掃除未來之橫逆。在這全國自強的當兒，我們很榮幸邀請到對國家立場堅定，建設頗有成就的青年才俊台南市長蘇南成先生來和我們談談「自強年」。

蘇市長自兩年前上任以來，即以一連串的措施將台南市建設成一個中、外皆知的觀光勝地，他說，目前台南市正在建造的體育公園，即是台灣空前僅有的，而這公園是和本校師生建設合作的，蘇市長說，他今天就是懷着這份感念的心情而來。

在談到我國目前的政治，他說，我國的社會背景，幾千年來的傳統，在國人心目中壓力很大，故欲在短期內改革不易。他說，卅年對整個民族政治而言，僅是個起步，對社會型態的轉變固然是有，但深植民心的觀念仍未轉變，仍未完全適應，對一般民眾而言，雖知已進入民主時代，但心裡仍存有「日出而作，日入而息，帝王與我何關？」的觀念，對政治漠不關心。他舉美國水門事件為例：水門事件案發後，尼克森發表短短幾十分鐘的演說後下台，並非因其修養好，而是美國二百年來的民主政治使然，故對我國目前的政治工作，並不是重新檢討，而是觀念的澄清與教育的加強。接着他指出，今日從事公務工作者，仍有官僚作風，尤其在我們社會裡，一般相信權威，尊重學者，更尊重地位。他說，這是個屬於專家學者的時代。

今天研究政治、經濟、法律的學者，評判了政治、幣制，在不經意之下，產生了政府不民主的錯覺，造成了隔閡。因此，蘇市長特別呼籲大家對政治的批判應有正確的看法，否則走火入魔，甚至陷入歧途，這不僅造成終身遺憾，也給國家社會帶來很大的傷害。此外，他提到台灣問題及早期長老教會侵略的意圖和其勢力的形成，讓我們對這些叛亂思想的來源有更深一層的認識。

他說，今天的政治僅某個層次的某些人談論而已，蘇市長說，政治要溝通，首先「民衆與政府間的隔閡須打開」，因此，他在就任市長後，就先打開市長辦公室搬下樓來，把從前的關卡打開，民衆可以直接進入。此外，還開關夜間辦公。在去掉這些「隔閡」後，蘇市長也遭遇到了一些困擾，他說，市民不曉得何事該找他，而發生了許多市民「接見」的趣事……談到台灣的銀行和百貨公司的當鋪，令人有壓迫感，而百貨公司服務生的態度，更是長久以來就為人所詬病。

因此，蘇市長說，往後要努力的目標很多，從平常點滴中發掘要努力的方針。台獨份子由於不了解而做出傷害國家社會的事情。民衆希望的是安定和諧、寧靜。因此，我們唯有不斷的發掘問題，不斷的努力，才能使我們國家社會帶來安和樂利的福祉。

### 服務台

- △印刷一閣裕民遺失學生證，學號六八四六二一五，盼拾獲者送交印刷系辦公室。
- △中美研一曾娟，五月廿六日於二六〇公車上遺失兩個牛皮紙袋，內有大同公司廣告底稿及申請書。請拾獲者送至史學系辦公室。
- △地質一唐淑芬，於成三〇一遺失女用銀白色手錶一只，盼拾獲者送交該系辦公室。
- △兒福四經佩蓮在圖書館遺失「幼兒發展理論」筆記一本，盼拾獲者送回兒福系辦公室。
- △美術四韓秀蓉於圖書館遺失紅色皮包內有學生證、重要書籍文件等，尤其學士照底片至為重要，希望拾獲者送至美術系辦公室。

## 六十九學年度

### 轉系考錄取名單

- (一)哲學系二年級：陳炳宏、李明輝等二人。
- (二)中國文學系文學組二年級：林俊好、林淑滿、洪惠容、王立竺、顧怡群、林翼培、李文雄、江榮生、浦美寧、林惠寬、羅惠敏、謝文琦等十二人。三年級，任扶道一人。
- (三)中國文學系文藝創作組二年級：劉菊美、曾淑珍、王立德、黃貴秋、張秀麗、林玉娟、蒲世昌、陳東方等三人。日文組二年級：粘信士、李敏莉、蔡鴻輝等三人。
- (四)英國語文系二年級：陳彥亨、莊登美、劉秀娥、陳俊偉、林敏詠、梁中行、宋明煊、莊明哲、黃瓊玉、王耘伯、林千惠、楊玫美、薛聖光、林怡欣、王家興、林秀娟、李盈、曹青萍、蘇同南、許素貞、陳秀君、楊牧洲、丁星五、李世榮、王克亞、冉崇蓮、巫柏諺等二十七人。
- (五)法國語文系二年級：房麗芬一人。
- (六)史學系二年級：蔡慰祖、林淑惠、余遠六、黃秀婕、王桂月、劉乃慧、陳其華、蔡秋泉等三人。三年級：于文心一人。
- (七)戲劇學系影劇組二年級：王立貴、劉同興、白鴻禎等三人。
- (八)戲劇學系中國戲劇組二年級：高飛雄一人。三年級：王潔潔一人。
- (九)政治學系二年級：王樂生、盧一中、鄧昌平、孫家德、趙嘉成、蘇宗澤、劉太峰等七人。
- (十)經濟學系經濟學組二年級：徐淑華、柯美麗、邱展裕、游祥賢、杜偉、張順賜、王蕭國隆、江萬成、黃勝中、原福嘉、洪如瑜等十一人。三年級：詹麗梅。(十一)經濟學系國際貿易學組二年級：黃秀玲、董元怡等。三年級：王增慧。
- (十二)法律學系法學組二年級：莊國杉、林政生、陳博琳、簡承佑、周獻裕、林美靜、陳長甫、趙清華、侯晃傑、蔡高賢、李蔚銘、張曼隆、陳乾仁、李惠平、王智源、邱榮華、邱淑卿等十七人。三年級：杜學輝一人。
- (十三)法律學系財經法律組：二年級：劉麗麗、張美慧、趙瑞芳、周道元、張玉霞、蔡育輝、徐連賜、孫彥平、蔡文旭、邱慧瑛、高惠美、陳清白、詹錫東、曾明鴻、陳信誠、徐明賢、李佳翰、馬榮隆、金祀輝、張寬柔、羅煥博、黃道隆、張啓敏等二十三人。
- (十四)市政學系二年級：吳明惠、徐建昌、洪正鳳、李瑞麗、柯衛學、陳進東、張遵敏、張素華、紀美珊、潘啓智、陳素珠、陳純一、廖秀卿等。(十五)勞工關係學系二年級：周忠佑、陳淵松、劉錦雄、曾令忠等四人。
- (十六)觀光事業學系二年級：袁以明、吳國楨、王大芳、高敏航、李倍華等五人。三年級：顏明亮、徐國麟等二人。
- (十七)企業管理學系二年級：紀文燦、陳建德、黃文宏、林倉龍、李書華、宋平章等六人。
- (十八)會計學系二年級：張玲玲、喬瑞芬、詹淑瑩、蘇麗華、蔡德慈等五人。三年級：劉志勉一人。
- (十九)地理學系二年級：陳美如、鍾秀枝、陳獻志、侯麗君等四人。
- (二十)海洋學系生物組二年級：陳仲毅、劉素勤、陳永隆、葉小青、邱惠玉等五人。
- (二十一)應用數學系二年級：謝博武、李聖堯、彭光鈞。
- (二十二)化學系二年級：王吉清、蔡女英、吳岳勳、趙玉正、邱順明、鍾惠林、林錫序、賴正時、何宏茂、卓嘉釗等十人。
- (二十三)青少年兒童福利學系二年級：郭孝貞、郭文豫、林由里、黃玉華、陳小玲、吳月容、岳美蘭、林秀桂、陳素珠、關河江、祝韻梅、陳美吟、陳慈佈、許慧玲、吳素珍、溫瑞美、盧洲國、黃美桂、周方、吳英嬌等二十人。
- (二十四)建築及都市設計學系二年級：王孟玲、林豐村、戴啓采、賴家鵬、陳益仁、程曙昇、李屏華。
- (二十五)化學工程學系造紙組二年級：張達忠、游象倍。
- (二十六)印刷學系二年級：周國修、莊瑞亮、李明吉。
- (二十七)電機工程學系二年級：林明輝、張以達、楊博雄、洪照宗、翁志那、馬建中、陳中富、王慶信、陳欽典、張志揚、賴見成等十一人。
- (二十八)機械工程學系：二年級：吳柏淞、張維恭、林柏涵、巫欣光、黃仁貴、何鍾兆、蔡建裕、楊展昭、鄭耀銘等九人。
- (二十九)家政學系家政組二年級：蔡淑惠、趙麗玉、唐秀蘭、朱曉敏、謝淑美等五人。
- (三十)家政學系食品營養組二年級：周瑞芬、邱明善、林英鐘、黃凱蘭、黃淑貞、黃泰典、周祥徹、甘利江、林謙真、孫也手、姜貴明、邱鎮平、林心迪、黃建仁等十四人。
- (三十一)園藝學系二年級：陳昭雄、吳怡慶、李豐姿、馬文政、吳小雄、羅麗珍、潘淑芬、邵美華、徐慧郁等九人。
- (三十二)土地資源學系二年級：謝華忠、蔡成章、盧介郎、李維平、宋新源等五人。
- (三十三)畜牧學系二年級：呂義亮一人。
- (三十四)森林學系二年級：李建剛、林秀明、鄭永明、賴國樑、柯恒謀、林國輝、李有松、洪健一、王崇璋、曾煌文、黃超群、陳士田、林炯彰、徐振楠、徐振貴等十五人。